




















l jan. 1905, med cirka 30 medlemmar 
bvardera. 

Vi öDsKa de nya k lu bbarna välkomna! 
1I0derklubben, Helsingborgs sac. ung­

,lomsklubb afhötl ordi narie möte den 2::1 
dec., hvarv id antogs fö ljande resolut ion: 

ungdomsklubb protesterar 
på det be<.;tllmdast.e .rnot det polisgodtycke, 
som gjort sig gällande _vid Bpårvägskon­
flikten i Norrköping, äfvensom mot de 
domar, hvilk a med anledning af denna 
s .. rid kommit till synes. 

Under djupt beklagande af, att lagstift­
ni ngen prostitllerats dithän, att dylika 
do mt:llut, Ul ed stöd af svensk lag, kunnat 
fällas, vilja vi uttala den fasta förhopp­
ninge n, att arbetareklassen sA mycket förr 
skall inse sin n esliga ställning ocb till 
hvarje pris upptaga kumpen mot det ka­
pitalistiska blods ugarföljet och deras bandt­
la ngare. Den gamla satsen: intet ond t 

ro icke hf\r nåJlot· godt. med sig, kan sA­
äfven finna 

R'j. 

Tre fester. 
Den nf Lunds lIogdom!:lklubb ti H.satla 

agitationskom mitten har un der det 
kvarLalet utvecklat en Iiflig och ur agita­
torisk synpunkt betydelsefull verksamhet. 
Den första af dessa fester gick af stapeln i 
okto ber till förmån för \'å,ra kämpande 
klassbrMer på landet, med föredrag ar h r 
T horsson jämte sång, musik och deklama· 
tian. Trots 25 öres entre var Folkets hus' 
festEfl.1 full satt. Och med int.resse åhördes 
det detal jrika föredraget, hvari skildrade:; 
d e uppr örande fö rhållanden, hvurunder 
landtarbetarnn lefva och lida. 

Den andra festen bölls i november och 
blef, såsom menad t var, en verkIJg ung­
dorns fest. Till trängsel var den stora sa­
len fylld af unga mitn och kvinnor. Det 
var rikhaltigt progralll och ·fritt inträde 
Aftonens föred ragshAllare var red. Pihlman, 
.som ta lade om , Socialisternas marsch , . 
)Ied sin filprudJ ande humor och 

4 

Hkl>.NJJ 

SPRID BRAND! 

miil a 

Kommissionä.rer antagas på 
Enhvar socialist, som inser 
sig som kom missionär. 
Stor provision! 

alla plat.c;;er. 
den gamla lunkens förd iirf, bör an-

Pren1.uneJ'ation å hvarjo 

}lof-i tarfvode oberiiknndt. 

pos.tkontor i Rn'rigf> . 

Obs.! 
holm yttrade, 

På sprängförbundets konfel'CtlK i St.ock­
enligt »8oc.-D .», en deltaga re 0 111 Brand: 

JR an kamktä,-ise'i"atle och uppläste uttakfnden i .Brandt 
80m "/:·isade på en Tåhel och ointelligens, som måste stöta bort. Vi­
sade p/l socialistiska ungdo7nsjörlmndcts p,·ogrampMnkter so,,, s/1'edo 
mol socialdemokratiska pa1-tiets, samt på- dess ·vCt·ksamhel, som ej 
.q·jck ut på socialistisk skolning och kultureU bildning, u tan blott 
l Jå att med fmsa· slå blå duns te,· i arbetarnas ö.gon. Pekade på 
, Brands" angrepp på (t1'betarerörelsens ledande tl!dn, på intri_9et-na 
mot den p(t1·lamenlwiska· aktionen för att få till stånd en tiU sina 
ejtervCt·kn ingaJ' reaktionär generahl1'f'"jk.1 

Lösnummer kosta blott 10 öre. 
Agitera för BrandI 

Brands expedition. 
Adr. Axel hOlmström, fj äll gatan 3l, 

Stockholm. 
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satir höll han församlingen vid bästa lynne . 
- I början af dec. s tod de n tredje festen , 

till förmån fö r _en af Lunds arbetare kom· 
m un inom t.rikåbranschen upprät.tad p ro· 
duktionsförening, i följd af en 
slrejk hos en fab rikör i staden, hvarigenom 
några kv innor $!jorts brödlösa. Fru E lma 
Danielsson höll ett föred rag, h vari varmt 
och känsligt tol kades arbeterskans slaf viska 
ställning. De 5· il. 600 deltagarne, hvaraf 
de flestl'l voro · kvinnor, mottogo såväl fö­
redraget som programmets öfriga nummer 
med stormande bifall. 

Frukterna ar dessa agitationsfester, de 
s törsta i tillslutning bär i Lund, ha varit 
goda, i det att, fÖf\ H OIll den ekonomiska 
vinsten, de tillfört klubben en afsevard 
ökning i medlemsantalet samt ytterligare 
befästat kll1bbens gamla renomme som den 
frä.m sta agitatoriska kraften här på platsen. 

Km·l Wilhelm. 

[ våra dagar ä r patriotismen en olyck· 
lig lämni ng, ett grymt spAr af en tid som 
ligger IAngt hAkom oss och 80m vi shttat 
att uppleiva. Att den än nu finnes kvar, 
är helt och bå ll et beroende på slapphet; 
meo också. däraf ait regeringarna och de 
härskande klasserna, kännande att deras 
välde, ja, till och med deras existens är 
beroende af den, anstränga sig att genom 
list och våld underh å lla den i fol kets sin­
nen. Nutidens patriotism liknar timmer­
ställningarna som man anvfindt vid upp­
förandet af ett tempel; nn äro de till hin · 
ders för inträdet dnruti ; men man tager 
icke bort dem, därför att de äro nyttiga 
lör några få. personer. 

L eo Tols loy. 

Sveriges socialistiska 
ungdomsförbund. 

Meddelanden: 

]:0) Klubbstyrelserna. uppm·anas att re 
gelblllldet insända k val"talsrapporter till 
förbundssekreteraren Bror Johnsson, Stom 
N01T.qafan 74, Landsh-ona. 

Alla bref rörande förbundsangelägenhe­
ter, torde äfven at"sändas llOder ofvan­
stående adress. 

Alla pänningförsändeJser till fÖrbun· 
det torde Sändas till förb. kassör J. Hans­
son, .södra L ånggatan 17, Landskrona. 

,A kupongen bör skritvas hvar till pan­
ningarn-a äro ufsedda. 

2:0) Alla klubbar bedjas att omgliende 
insända uppgift Om mötestider samt 
korresponderande sekreterarens adress för 
upprättande af e n .minneslista, till · Brands I 
redaktion . 

3:0) Obs_! Medlems kort med eller utan 
stadgar ombesör jas billigast genom Cen 
tralkommitten. 

Undan för undan_ En statskyrkopa­
tenterad präst., 80m ville lära känna lä· 
sarna, utfrågade en bonde, som ibland bru· 
kade vara med om deras kon ventiklar, 
h ur där gick till . 

»Först - berätta.de bonden - litser han, 
predikanten, e n bön och då faller di på 
knä, och så stiger di opp igen och sjun­
ger en psalm, så en bön igen och sedan 
en ann psalm och så undan för undan, 

I 
ända inpå. sena natten. 

då b li de väl slutligen sömniga? 
inföll prästelJ. 

. Ja yissl; bli d i det. :Men sedan om da­
garna vid arbetet sofva d i, undan fö r un­
dan förstås. 

Nå, hvad predikar ha n dA. egentl igen 
. . 

. i\1ä:;t 0.00 häl vete. Och d it säj er han , 
att vi kommer själ, undan för 
undall. ) 

e n ? Då md.ste det vara bra 
i er 

»Ah nej vars, det :tr d i väl inte, - ut­
om en förstås ., 

är det då?, 
är P er Anders, som int.e tror på 

gud ., 
. Förnekar han guds tillvaro? Hvem 

tror ban då sknpat vädden? 
, H an Säjer, att li te kommit till då och 

lite då, och t:I:\ hur det gått. undan för un­
dan •. 

Kongressen. 
E nligt besl"t af fÖ"bundets fÖ""'a 

kongt-ess kom'mer nästa kongress (den 
5cte) alt afhållas "nder p uskdagarna 
1905 å plats, som efter omröstning 
inom klubbarna f1"amdcles kommer att 
bestämmas. 

K luubanla uppmanas därför att 
före den l februari 1905 insända 
fö,· kongressen afsedda motioner till 
Oentrallc01mnittens kor·responderande 
sekreterare, Bro1- Johnsson, ad1". Stora 
Norrgatan 74, Landskrona. 

L andskrona i Novemb .. · 1904. 

Centralkommitten. 
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UR EN AGITATORS LIF 
Memoarer af AUGUST PALIVf.. 

Då IDall i Stockholm 1899 med stora ftlstlighcter firade August Palms 50-års dag, utgaf han ~jälf en liten broschyr 
)Några minnen ur mitt lir» hviJken ådrog sig belättigad uppmärksamhet. Hans trefliga sätt att skildra sina uppleh'elser, gjorde 
att man längtade " efter roera i samma stil, och sedan dess har August Palm under sina många resor bestormats med frågor, 
om han ej ville skrifva en bel bok om sin händelserika lefnad. Nu hal' han bes~utat sig för att sätta sig ned och skrifva sina 
, memoarer) som han gifvit titeln: 

UR EN AGITATORS LlF. 
Trettio ä r af en människas Iii! Huru många minnen af aUa slag dölja sig icke bakom en sA. lång lefnad. Men, 

trettio Ar af en agitators lif! Huru till alla delar olika gestaltar sig icke hans väg genom lifvet emot andra människ?ts. Hans 
dag är en stridens dag. Hans lif är ett lif i strid, mot obestämda öden. Han segrar den ena dagen, han lider nederlag en 
annan, men aldrig rår ban släppa taget., bans valspråk förblir: genom 'nederlag till seger. 

Ef.ter ett kvartsekel af segerrik klasskamp ba den svep!'Ika industriens arbetare tillkämpat sig plats och erkännande 
såsom ett socialt ocb politiskt stånd aE sW!"sla betydelse för samhs,).Jets utveckling. Fackföreningsväsendet oeh socialdemokratien 
liro nu , Iagligt) etablerade och med detta verkligt hi.storiska resultat afsllltas säkerligen första perioder i den svenska ar· 
betarerörelsen. . 

Denna period har \'arit de ständiga småstriderna~, den hängifna uppoffringens, den flammande entusiasmens och de 
oförskräekta pionjnrernas tid. Det har varit de stora agitatorernas tid. 

Främst bland dessa torde man utan orätt knnna ställa August Palm. Och detta icke blott på. grund aE bans intensiva 
och aldrig afbrutna arbete för ideerna under alla dessa tir, utan Mven därför att han som per!lonlighet är den mest typiF:ke 
representanten för rörel8en~ kamptid. Hvilket dokllment\'itrde en framställning af en sAdAD mans lif och verksamhet skall äga 
fö r en riktig uppfattning at den socialdemokratiska arbetarerörelsen och samhällets natu r i allmänhl,':t kan hvar och en inse. 
Synnerligen om denna skildring härstammar från första hand som fallet· är med det nu utkomm ande arbetet: 

UR EN AGITATORS LlF. 
I detla lämnar August Palm sina memORrer, berättade med den li6ighet och humor, som i så hög grad utgör hans 

lalarbegAfning och tagit Ahörarne med l stor,..;., öfver allt i S\'eriges rike. 
L!l.Saren får följa honom geno,m hela ha ns händelserika lif, frAn det ögonblick han sätter sijZ i vagnen och far från 

fädernehemmet, vara med om hans andliga lärotid i utlandet, hans ut.visning för "politiskt brott. ) frAn 'fyskland, hans kamp 
med myndigheterna i Danmark, hans lifliga deltagande i den danska arbetarerörelsen och minnena från vistelsen i detta land 
och så. den·' långa, och ofta :1fventyrliga _eröfringen) af Sverige. Man få.r vara med i både allvarliga och lustiga situationer och 
bli presenterad för ett hel t galleri af vänner och motståndare . . ~o1"gmästare, länsmän och patroner, en hel rnd af mt\nga ännu 
lefvande, af det beståendes väderkvarnsriddare teckna~med oemotstå.ndlig komik. Genombrqttstidens otaliga svårigheter, um· 
bäranden och trakasserier skildras här i sin spännande sannsaga af den, som kanske varit längst in i bränningarna. 

Man kommer att fö rvånas öfver den kolossala energi som åstadkommit en sådan storm under vissa tid61. Man för­
vAnas öfver oförskräcktheten och .modet, som präglat denna sega kamp för en ide och ett parti, hvilka rastlöst arbeta sig fralD. 
Men man känner också· detta medlidande med en man, som den ena dagen frå.n t.alarestolen , nnder rnajhimmel blb ger en 
våldsam kritik af samhället, för att någon tid senare få lämna sin maka ~h sina små. barn och bakom fänjlelsets portar f A. 
plikta för att han sagt högt och öppet, bvad massor af människor känna och ·tnnka. Då få.r man lätt en inblick i skuggsidorna 
af en agitators lif; och inser ntt bans strid icke blott är en strid emot det bestAende samhällets orättvisor och den stora män g· 
den af dess försval'are, utan äfven en kam p för att själf hålla fattigdomen och nöden på afstånd. Och sådana kraftiga'skaknin­
gar har August Palm många gånger genomgått. 

Men August Palm har förstått att skingra de mörka molnen och kvitta det sorgliga med det det glada. Och att hög· 
tider af skratt komma att beredas la.saren, därför borgar hans utomordent.liga förmåga att gif\>a mångt och mycket, som annars 
förefaller tråkigt, en humoristisk anstrykning. Han har under sin stormiga ]efnad sammanstött med så många roliga figurer 
från när och fjärr~n , hvilka på ett eller annat S1itt å.stadkommit muntra episoder i hans lif. 

I ett som allt bjudes i detta arbete ett högintressant .bidrag till Sveriges inre historia och socialismens genombrottst\r 
i Sverige, hvarför ingen arbetare eller hvarje annan för tidens största fråga vaken person bör underlåta att litsa 

UR EN AGITATORS L/F. 
Den bok l Ögonblicksbilder från en tripp till Amerika )', som August Palm för några ar sedan skref, utgick i en för 

svenska förhållanden kolossal upplaga - ' nära 20,UOO exemplar. Detta visar, fltt August Palm gärna läses ,och att han har en 
säkert lika stor förmåga att berätta och skildra, som alt t"ala. Den nu föreliggande boken: 

UR EN AGITATORS LlF 
bvars första häfte redan är utkommet, utjZifves i 

femton häften il 25 öre 
I elegant utstyrsel och trYCkt på godt papper. 

Boken kommer att förses med e~t hundratlJl goda illustrationer, dels af framstående artister. dels efter fotografier m. m. 
Skulle häftenas antal öfverstiga femton •. lämnas de öfriga gratis till alla subs~ribenter. 
All subskription upphör den ~:a Februari och böra alla som vilja subskribera anmäla sig före denna tid. 
2:a häftet utgifves den 5:e januari och de 'föl jande med 14 dagars mellann~m mellan hvarje. 
Agenter antagas, å. alla platser på goda villkor och torde 'tillskrifva förlageti. 

CXXXXXXXXXXXXl Till Bra.nds kommissionärer! 
Vasa-Konditoriet 

10 Nortullsgatan 10 
Rekommenderas. 

Dagligen färskt Wienerbröd, Bakelser 
och Småbröd. 

Itedovisning för alla nummer af Brand 
t. o. JU. n:r 11 sändes under gamla adres· 
sen till J. Gylli-n, Landskrona; 'från och 
med julnumret till Axel Holmström, adr. 
Fjällgatan 34, 1 tr., Stockholm. 

Mottager beställnin~ar af aHa sorters 
Efterrätter, såsom Suissar, Puddingar, SANCT ERIKS 
Olaeer. '0 •• 

Servering al Kaiie. The och Choklad. I AKTA ENBARS-OL 
Högaktningsfullt I . 

Allm. TeL 5746. J. Johanson. REK01l·G\rENDERAS. cx:xxx:x:x:x::> STOCKHOLM. • ALLM. TEL. 120 94. 

Björck « Börjesson 
Stockholm. 

Agitera för Brand! 

Brands redaktion 
adr. hr Hinke Bergegren, Vanadisvägen 15. 

Stockholm. 

Brands expedition 
udr. hr Axel Holmström, Fjällgatan 34, l tro 

Stocklwlm. 


